
小算４年 
式と計算の順じょ 

  組 氏名 

№８   番 
 

１ 次の計算をしましょう。 

① ２３－２×６ 

② （４７＋５３）÷５ 

③ ７×２＋４０÷８ 

④ ９×（２１÷３－６） 

 

２ くふうして計算しましょう。  にあてはまる数を答えましょう。 

①  ２５×１４＝２５×（２×  ） 

        ＝（２５×２）×ああ 

        ＝５０×ああ 

＝３５０  

②  ９９×７＝（  －１）×７ 

       ＝  ×７－１×７ 

       ＝７００－７ 

＝６９３ 

       

３ ４月になって，ちょうど３週間がおわったとき，４月の 

のこりの日数は何日ですか。 

  のこりの日数を求める式を１つの式にかいて求めましょう。 

 

 

 

４ 右の図の●の数を, いろいろな考え方で求めました。 

次の３つの式は，それぞれ下のどの図で考えたものでしょう。 

線でつなぎましょう。 

 

・         ・          ・ 

 

・         ・         ・         ・ 

 

 

 

式 答え 

 

 

 

 

 

 

 
５×７－３×３ ５×４＋２×３ ３×４＋２×７ 
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小算４年 
式と計算の順じょ 

  組 氏名 

№８   番 
 

１ 次の計算をしましょう。 

①  ２３－２×６ 

 

②  （４７＋５３）÷５ 

 

③  ７×２＋４０÷８ 

 

④ ９×（２１÷３－６） 

 

２ くふうして計算しましょう。□にあてはまる数を答えましょう。 

①  ２５×１４＝２５×（２×７） 

        ＝（２５×２）×７ 

        ＝５０×７ 

＝３５０ 

②  ９９×７＝（１００－１）×７ 

        ＝１００×７－１×７ 

        ＝７００－７ 

＝６９３ 

３ ４月になって，ちょうど３週間がおわったとき，４月の 

のこりの日数は何日ですか。 

  のこりの日数を求める式を１つの式にかいて求めましょう。 

 

 

 

 

□4   右の図の●の数を，いろいろな考え方で求めました。 

次の３つの式は，それぞれ下のどの図で考えたものでしょう。 

線でつなぎましょう。 

 

・          ・         ・ 

 

・         ・         ・         ・ 

 

 

１１ 

２０ 

１９ 

１００ 

７ 

解 説 

いろいろな計算のまじった式では，計算の順じょは，

次のとおりです。 

・ふつう，左から順にします。 

・（ ）があるときは，（ ）の中をさきにします。 

・＋，－と，×，÷とでは，×，÷をさきにします

（教４上 P124～127） 

２５×２＝５０であることから考えます。 

■×（●×▲）＝（■×●）×▲を使います。 

（教４上 P130） 

９９＝１００－１であることから考えます。 

（■－●）×▲＝■×▲－●×▲を使います。 

（教４上 P131） 

式        ３０－７×３＝９ 

  

 

答え  

９日 

 

 

 

 

 

 

５×７－３×３ ５×４＋２×３ ３×４＋２×７ 

 

 

 

５この４つ分と２この３

つ分をたしています。 

５この７つ分から３この

３つ分をひいています。 

３この４つ分と２この７つ分

をたしています。（教４上 P132） 

(４月の日数)－（３週間の日数）＝（４月ののこりの日数）

になっていることを使います。（教４上 P132） 
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